Тема: Роль языка в жизни общества.

Цель: Выяснить, почему язык является важнейшим средством общения. Для чего ещё, кроме общения, служит язык человеку в обществе.

Ход урока.

Повторение.

Спишите предложения, расставьте знаки препинания, выделите основы, расставьте скобки.

Мы должны быть глубоко благодарны предшествующим поколениям за то что донесли до нас образный ёмкий умный язык в котором есть все элементы искусства и стройная синтаксическая архитектура и музыка слова и словесная живопись.

1) Выпишите словосочетания со связью Согласование.

2) Выпишите словосочетания со связью Управление.

3) Укажите вид подчинительной связи в предложении.

А) Последовательное;

       Б) Параллельное;

       В) Однородное.

      4) Укажите тип придаточных предложений.

      5) Вставьте в предложение слова автора и оформите как прямую речь

(Писал С.Я. Маршак)

Переход к теме.

- Зачем человеку вообще нужен язык?

Для более точного ответа на этот вопрос обратимся к учебнику: упр. 271.

- Какова роль языка в жизни человека?

- А всегда ли вы используете язык непосредственно как средство общения? Умеете ли вы слушать своих товарищей, и доброжелательно ли выслушивают они вас?

- Какое основное правило нужно соблюдать, чтобы общение было в радость и вам, и собеседнику?

Чтение упр.272.

Чтение текста упр. 277 (1 часть)

- Легко ли было читать? Почему трудно?

-Какой вывод мы можем сделать, что происходит с языком? Почему?

Для ответа на этот вопрос зачитаем текст упр. № 274.

Обобщение изученного:

Самостоятельная работа с научно-учебным текстом. Стр. в розовых учебниках 73 – 74.

Составьте план текста. Какую новую информацию вы узнали, прочитав текст?

Запишите 1 часть упр.174 (розовый учебник). Какова основная мысль данного отрывка?

Творческая работа: 

Из прочитанных на уроке текстов и записанных предложений выберите эпиграф к сегодняшнему уроку.

Выводы.

Важнейшим средством общения является язык.

Язык постоянно меняется и развивается.

При общении важно соблюдать правила этикета.

Близкие по происхождению народы имеют родственные языки.

Д.З.  упр. 280

